

2008 北京奥运会特刊 奥运之光

环 球 万 事 万 事 万 事 万 事 万 事

奥林匹克森林公园开放啦

新华社北京7月1日奥运专电(记者 李德欣)北京奥林匹克森林公园1日首次向公众开放。1日至5日,将有10余万北京市民率先欣赏这座北京最大城市公园的美景。

刻将游人从喧嚣的城市带入大自然的怀抱。公园内种植了乔灌木180多个品种、53万多株,是北京最大的一块人工绿地。

以前就住在公园所在的园区内,她告诉记者,3年前这里还是一片用于垃圾填埋的荒地,周围环境又脏又差,没想到这么短的时间就建成了漂亮的森林公园。

开放,是为了在奥运会前,让市民亲身体验奥运城市环境建设的成果。7月1日至5日,北京各区县2008环境建设指挥部每天将向市民免费发放门票2.5万张。

外,每天还将有2.5万游人可进入公园的赛时开放区域,门票的发放形式由北京奥组委决定,残奥会闭幕后公园将分区逐步开放。



500个服务站陆续启用

奥运城市志愿者上岗啦

据新华社北京7月1日奥运专电(张舵 孙颖)7月1日,首批200个北京奥运城市志愿者服务站投入使用。

据悉,北京奥运城市志愿者服务站计划从7月1日一直服务到10月8日,500个站点主要分布在奥运场馆、旅游景点、交通枢纽等地。

观众呼叫中心热线开通啦

据新华社北京7月1日奥运专电(李江涛 于庆浩)伴随着100多名呼叫中心志愿者代表齐声合唱北京奥运会志愿者歌曲《我是明星》,2008北京奥运会观众呼叫中心12308热线1日上午正式开通。

众将在1分钟内得到满意答复。为减少电话转接时间,呼叫中心还特别开设了多个8位特服号码,例如:汉语普通话服务拨打12308001,英语服务12308002,日语服务12308004,韩语服务12308010,汉语广东话服务12308015,汉语普通话服务12308016等,实现不同语种坐席的直接接入。

据介绍,呼叫中心主要为观众提供奥运交通信息、奥运场馆信息、赛事信息、入场与安检须知、场馆设施与服务等信息。所有打进电话进行询问的观

呼叫中心承诺,观众咨询问题一次性解决率将达到90%以上。这些志愿者也是北京奥运会首批上岗服务的志愿者。

距北京奥运会开幕还有 **37天**

第八届奥运会

1924年,是现代奥林匹克运动复兴30周年,为了表彰奥林匹克运动的奠基人,不久即将卸任的国际奥委会主席顾拜旦在这方面所作的贡献,国际奥委会诞生地巴黎成为第八届奥运会的举办城市。

运动会于5月4日至7月27日举行,正式开幕是7月5日。开幕式前和闭幕式后,都安排有比赛活动,这是奥运会初期某些届次的共同特点。开幕式前就已开始的比赛有足球、射击等,艺术体操比赛要算最早的了,3月15日开始,4月15日就结束了。本届应邀参赛的有44个国家,运动员共3092人,其中女子136人。

巴黎奥运会各项比赛结束后,没有正式宣布名次,没有升获奖运动员所属国家的国旗,闭幕式上也没有举行授奖仪式。本届田径100米金牌获得者、英国的哈-亚伯拉罕一次谈到这届奥运会时说,巴黎奥运会没有获胜后的授奖仪式,没有升旗仪式,他的奖牌是运动会结束一个多月后,从邮局寄来的。

霸权奥运会? 没门儿!

奥林:作为世界性盛会,你知道咱们北京奥运会一共有多少个国家的运动员参赛吗?
皮亚:这不难倒我。据我了解,全世界205个国家和地区的奥委会都将派出运动队参加北京奥运会。北京奥运会将成为奥运历史上参赛国家和地区最多的一届奥运会。

奥林:哈哈,咱们北京奥运会就是了不起!
皮亚:其实在现代奥运会刚刚兴起的时候,只有一二十个国家参赛,参赛人数也没有现在多。

奥林:嗯,这个我了解,因为每个国家的财力不同,重视程度也不一样,不可能每个国家都参加奥运会。
皮亚:不过国际奥委会也不是向所有国家都敞开大门的。

奥林:真有这事吗?为什么呢?
皮亚:第一次世界大战后的德国,就被两次拒绝在奥运会大门之外。原因就是德国挑起了世界大战,战争与奥运和平是背道而驰的。1912至1920年奥运会也因为战争停办了。直到1932年,在顾拜旦的坚持下,世界上所有国家都能参加奥运会,德国才重新回到奥运会的大家庭。

奥林:德国在1936年很顺利地举办柏林奥运会,这又是怎么回事呢?
皮亚:顾拜旦一直想帮助德国走出阴影,而希特勒也想通过奥运会展示德国运动员的“能力”,证明他的种族论。希特勒还禁止犹太人参加奥运会。

奥林:啊?把种族歧视也带进了奥运会?
皮亚:是啊!希特勒也不敢那么明目张胆,因为他也害怕国际奥组委取消德国奥运会的承办权,还故意邀请犹太籍运动员参赛呢,但只要德国人输了,他就变得十分暴怒,还拒绝与黑人冠军握手。

奥林:这个希特勒真变态!
皮亚:希特勒是想借助奥运会实现自己的政治野心,他把柏林奥运会变成了宣扬武力的平台。只可惜,顾拜旦的一片良苦用心被希特勒利用了。

奥林:那柏林奥运会就没有回去希特勒霸权的运动员吗?
皮亚:美国黑人选手杰西·欧文斯就是一位“勇士”。这个美国黑奴后裔运动员,在柏林奥运会上大放异彩,他用45分钟追平和刷新了6项世界纪录。杰西·欧文斯取得的成功,让希特勒的人种优越论成了笑柄。

奥林:谁想霸权奥运会,是绝对不会得逞的。



“祥云”辞宁夏奔陕西

7月1日,最后一棒火炬手、全国治沙英雄王有德点燃圣火盆。当日,北京奥运会圣火在宁夏银川传递。

奥运圣火在银川传递结束后,圣火传递宁夏境内的活动全部结束,下站将前往陕西境内传递。

新华社记者 刘泉龙 摄

男网“一哥”孙鹏喜获奥运外卡

据新华社北京7月1日体育专电 国际网球联合会6月30日在其官方网站上宣布,包括中国男网“一哥”孙鹏在内的12位网球选手幸运地获得参加北京奥运会网球比赛的外卡。

有在前56位的选手才能直接进入奥运会赛场,而目前排名第485位的孙鹏仅凭个人成绩无法进入正选名单。

除了孙鹏之外,雅典奥运会男子单打双料卫冕冠军、智利人马苏也获得一张宝贵的外卡。状态下滑的马苏目前世界排名已跌落至131位。

此外,瑞典老将比约克曼、白俄罗斯选手米尔内以及一位南非球员和一位日本选手也幸运地获得外卡。

美国“梦八”队首次集体亮相



新华社纽约6月30日奥运专电(记者 但凡)即将参加2008年北京奥运会的美国国家男篮30日在纽约首次集体亮相,他们在誓夺奥运金牌的同时,还向球迷展示了国家队的全新战袍和战靴。

6月30日,美国国家男篮奥运阵容12人穿着新队服与主教练一起合影。当日,即将出征北京奥运会的美国国家男篮在纽约发布由耐克公司为他们设计的全新队服。

这支篮球队可谓人才济济、斗志高昂。我们蓄势待发,准备在北京夺金牌。”美国男篮主帅克泽尔泽斯基说。

跆拳道项目

跆拳道距今已有两千多年的历史。现已知最早的关于跆拳道的记载是在两千年前高句丽王朝的皇室墓葬的壁画中,画中有两名男子在用跆拳道的攻防姿势互相争斗。

在跆拳道没有正式命名之前,徒手的搏击流派有很多,名称也有跆拳道、手搏、唐手、托肩、花郎道等。1955年,韩国将国内各种武技统一命名为跆拳道。现代跆拳道主要有两种类型,一种是以参加比赛为主要目的的竞技跆拳道,也就是人们通常所说的跆拳道。它是奥运会正式比赛项目,主要是以腿法为主,在比赛中禁止用拳击打对手面部,不能使用膝、肘的击打动作,不能抱摔对手。

另一种是被称为武道的跆拳道,又称大众跆拳道、表演跆拳道等。它不但不能使用摔法制服对手,而且能用拳击打对手面部,与竞技跆拳道有很大区别。

1988年,跆拳道作为奥运会表演项目首次出现在汉城奥运会上。1994年,国际奥委会表决通过了跆拳道成为2000年悉尼奥运会的正式比赛项目。

第29届奥运会跆拳道项目设有男、女各4个级别的比赛。由于跆拳道世界锦标赛男女各少了4个级别,因此奥运会跆拳道比赛竞争更加激烈。



美奥运游泳选拔赛 两人两破世界纪录

6月30日,美国选手麦格雷戈里在美国奥运会游泳选拔赛女子仰泳100米预赛打破世界纪录。然而,她创造的59秒15的新世界纪录稍后即被同胞库格林以59秒03打破。图为库格林在100米仰泳预赛中角逐。 新华社记者 张岩 摄